

**Eliška Valeria Rejšová: Copingové strategie využívané zdravotnickými záchranáři po
konfrontaci s úmrtím pacienta**

Bakalářská práce

Posudek vedoucí práce

Studentka **Eliška Valeria Rejšová** se ve své bakalářské práci zaměřuje na copingové strategie, které využívají zdravotničtí záchranáři a záchranářky po konfrontaci s úmrtím pacienta. Cílem této práce je zjistit jaké copingové strategie zdravotničtí záchranáři a záchranářky po konfrontaci se smrtí pacienta využívají, a zda je lze nějak kategorizovat. Studentka využila dotazníkové šetření, na základě kterého vybrala 6 respondentů, se kterými realizovala polostrukturovaný rozhovor. Rozhovory byly vyhodnoceny pomocí interpretativní fenomenologické analýzy.

Abstrakt práce je jasný a srozumitelný. Popisuje nejdůležitější obsah práce a design studie včetně hlavních výsledků. V **teoretické části** jsou představena základní témata, která jsou pro výzkum relevantní. Studentka čerpala informace jak ze zdrojů tuzemských, tak zahraničních. Rozsah a hloubka uváděných informací je adekvátní tomuto typu práce. **Praktická část** obsahuje popis designu celého výzkumu, jsou uvedeny cíle a výzkumné otázky, autorka se detailně věnuje popisu jednotlivých respondentů a výsledků, které z jejich rozhovoru vyplynuly. Výzkumné otázky jsou řádně zodpovězeny. Výsledky jsou představeny srozumitelně a přehledně.

V rámci **diskuse** se autorka odvolává na předchozí studie, které ukazují, že práce záchranářů je psychicky náročná, a že některé situace, jako je úmrtí dětí nebo mladých lidí, jsou považovány za nejstresovější. Výsledky studie korespondují s předchozími výzkumy. Autorka v diskusi nastiňuje, že výzkum na širším vzorku respondentů by mohl poskytnout další zajímavé poznatky o vztahu mezi copingovými strategiemi a úmrtím pacientů. Celkově je tato diskuse informativní a detailně popisuje výzkum a jeho výsledky.

Celkově práce splňuje parametry závěrečné práce tohoto typu. Práci celkově hodnotím jako zdařilou, přehlednou a srozumitelnou. Na základě jednoduchého výzkumného designu jsou nám předkládány informace věcně a je možné se v nich dobře orientovat. Text je kvalitně strukturovaný. Je patrné, že má studentka dobrý přehled v prezentovaném tématu.

Studentka byla v průběhu tvorby práce aktivní a na jednotlivé rozhovory se řádně připravovala.

Práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

- Jak vnímáte současný systém psychosociální intervence u zdravotnických záchranářů?
- Můžeme se v rámci tohoto tématu bavit o prevenci?
- Jak byste výsledky svého výzkumu formulovala jako doporučení pro zdravotnické záchranáře?
- Jaký vliv mohou mít emoční zátěže na dlouhodobou pohodu a pracovní výkonnost zdravotnických záchranářů?

V Praze dne 10.5.2023

Mgr. Veronika Brémová

